

安康市人大常委会 关于接受周耀宜辞去安康市人民政府 副市长职务的请求的决定

(2025年6月17日安康市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《安康市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员办法》的有关规定,安康市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定:接受周耀宜辞去安康市人民政府副市长职务的请求,报市人民代表大会备案。

安康市人大常委会任免人员名单

(2025年6月17日安康市第五届人民代表大会常务委员会第二十五次会议通过)

(一)

决定任命:
吴世珍为安康市科学技术局局长;
谢成彦为安康市财政局局长;
程海林为安康市住房和城乡建设局局长。
决定免去:
夏锡宝的安康市财政局局长职务;
谢成彦的安康市住房和城乡建设局局长职务。

(二)

免去:
邵军的安康市中级人民法院审判员职务。

安康市人民代表大会常务委员会 公告

【五届】第三十号

由岚皋县选出的市五届人民代表大会代表周耀宜,由汉阴县选出的市五届人民代表大会代表刘飞霞,因工作变动已调离安康行政区域。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第六十二条规定,周耀宜、刘飞霞的安康市第五届人民代表大会代表资格终止。
截至目前,安康市第五届人民代表大会实有代表357名。
特此公告。

安康市人大常委会
2025年6月17日

握指成拳好发力

——汉阴驻村第一书记“组团服务”拓富路

通讯员 李培 王倩

“家人们,看这黄桃,皮薄肉厚、汁多味甜,一口下去,满满的幸福感!”6月5日,在一个抖音直播间看到,来自汉阴县双乳镇的第一书记们正在桃园里现场采摘试吃黄桃,并热情洋溢地介绍本镇的桃子产业。他们手捧黄桃,秒变“带货达人”,穿梭在“金灿灿”的桃林间。

面对各镇丰富的资源禀赋,如何有效发挥驻村第一书记优势,联结共享带领村民致富增收,成为汉阴县驻村第一书记的“心头大事”。从2024年开始,根据第一书记自身优势和片区资源优势,对第一书记排列组合,以跨村居、跨领域、跨行业的第一书记“组团服务”共同体开始发挥作用,为乡村振兴阔步前行探索了新路径。

组团聚力 握指成拳

“自从第一书记组团来帮扶,我们对村上的发展更有信心和底气了。”蒲溪镇盘龙村党支部书记、村委会主任颜显琴深有感触,“我们村主导产业就是红桃,但是挂果周期短,一成熟就要尽快销售。自从我们村红桃开园,蒲溪、洞池、双乳镇有桃子产业村的十几个第一书记就化身‘推销员’,通过线上‘直播引流+选派单位订购+超商供应订单’

等组团帮销形式,带来了一大批订单。”今年,桃子产业带动3个镇销售红桃、黄桃2.8万余斤,产值15万元。

凤凰山南麓,汉江水流经,这里良田沃野,稻花飘香。漣河镇堰坪、东河、田凤4个村水稻种植历史悠久,但在日益激烈的市场竞争中,产业前后端“脱钩”愈发明显。

立足所需 各显所能

在第一书记组团服务“1+10+X”模式的推动下,汉阴县成立了1个县级服务总团,10个镇级服务分团,29个村级服务工作组,每月调配整合资源供给

需求清单,促成800余件小事实事高效办结,让分散独立的驻村帮扶力量握指成拳,使全县114名第一书记成为“一家人”,同下一盘棋”。

今年4月,在洞池镇五坪村蚕桑田间学校,5个镇驻村第一书记组团联合办蚕桑实用技术培训班如期举行,来自全县15个村的86名养蚕大户齐聚一堂,认真聆听市蚕桑专家田间授课。

县教体局派驻五坪村第一书记周磊,主动发挥五坪蚕桑产业大村及选派单位帮扶资源优势,针对全县蚕桑产业资源配置不均衡、专业技术不统一问题,通过镇级分团主动对接有相同产业的蒲溪、平梁等5个镇第一书记,从田间于蚕农入手,开展跨镇联合集中施训,以“理论授课+现场教学+互动答疑”方式,为全县蚕农送上了一场“及时雨”。

这些事例只是该县第一书记“组团服务”中的一个缩影。2024年以来,汉阴县10个镇紧扣乡村振兴所需,各镇服务分团主动作为,组团培训高素质职业农民近万人,为全县富民产业提质增效提供了坚实技术支撑。

书记出场 产品出圈

2025年春节前夕,结合年货采购

季关键节点,汉阴县在全市率先举办“第一书记组团行·汉阴好物迎春”推介活动,通过第一书记“组团+农户+国企+协会”方式,选派省市县19名驻村第一书记“组团出场”,化身产品“推荐官”,为农产品代言。100余种农副产品受到市民朋友们喜爱与好评,活动当天成功助力农产品销售额达到20余万元。

第一书记们化身带货主播,在讲到汉阴炕馍的乡愁故事时,评论区一条“今年过年回不了家,买点特产回忆下‘家的味道’”,瞬间让家乡网友共情,1个小时的直播,销量就达到80余单。

推行驻村第一书记“组团服务”工作以来,汉阴县聚焦全市确定的“六共”重点任务,以组团力量在强化基层组织、推进强村富民、提升治理能力、为民办事服务等方面发力出新,聚焦全县五大产业链条,成功促成77家企业与133个村建立长期合作关系,引入项目资金4.5亿元,促成220个民生项目落地见效,带动农副产品销售3.1亿元,累计带动村和农户实现分红545万元。一个个典型事例、一组组数据,成为了第一书记“组团服务”促推农副产品火爆出圈、强村富民的最好诠释。

汉滨“四位一体”推动招商引资量质齐升

本报讯(通讯员 吴亚君 罗浩)今年以来,汉滨区积极抢抓东部沿海产业转移机遇,高效落实市委、市政府决策部署,抓开放、促合作、优环境、强保障,构建“精准链式招商、靶向专班攻坚、全员协同作战、全链服务护航”四位一体招商工作体系,推动招商引资量质齐升。截至5月底,新建项目18个,续建项目29个,实际使用内资16.75亿元,完成市考目标57.76%。

该区聚焦重点产业链,绘制全国开放型经济产业转移分布图、汉滨区产业区域分布图,建立在外成功人士信息库、招商引资项目库,动态收录产业链

企业信息1.3万条、商协会信息200条、在外成功人士信息1400条。截至5月底,通过“两图两库”按图索骥,区级领导带队赴山东、广东、重庆等地开展小分队精准招商活动19场次,拜访企业100家,接洽客商来汉滨考察35批次,形成有效线索43条。主要领导“挂帅”重点产业链长,促成年产2500吨纺纱生产线等产业链项目快速落地。

汉滨区建立在谈、签约、开工、投产四张清单,明晰各环节责任部门和责任人,以项目需求为导向,组建汉滨区智能穿戴生产、生物质能源等12个项目推进专班,实行“一个重点项目、一名区

级领导、一个牵头部门、一套服务专班”“四个一”推进机制,汉滨区(汽配+工业空调)产业园等项目及时组团互访考察,汉滨区智能穿戴生产等项目顺利洽谈签约,汉滨区潮玩玩具生产线项目高效促成落地。

同时,该区通过各行业协会、链主企业等资源渠道,广泛挖掘线索信息,全区共梳理交办1000条招商线索,逐项分配到38名区级领导、23个部门、27个镇办,700余条线索正在持续跟进,年产300万双皮鞋生产加工等项目快速落地,促进全区形成全员招商格局。

此外,汉滨区优化完善招商引资工

作流程,建立招商引资项目会商研判机制,规范各个环节工作责任,形成线索对接一批、意向转化一批、项目签约一批、落地建设一批的“四个一批”项目闭环推进机制。落实线索交办、会商研判、专班推进、闭环管理等工作机制,不定期研判重点项目,解决实际问题,强化项目服务,做深项目前期,做实要素保障,确保项目招得准、落得下、快投产,推进项目招引提质增效。



安康市总工会代表队在省职工乒乓球比赛中喜获佳绩



安康市总工会代表队参加省职工乒乓球比赛

6月11日至13日,在“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”庆祝中华全国总工会成立100周年陕西省职工乒乓球比赛中,来自全省各地的38支乒乓球队共400余名运动员参赛,安康市总工会代表队荣获混团比赛第六名和优秀组织奖,队员朱光颖获女子中年组单打第五名。
邹瑞琦 摄影报道

朱光颖荣获女子中年组单打第五名

陕西师范大学调研组 来安对接基础教育

本报讯(记者 魏涛)6月16日,陕西师范大学党委常委、副校长陈新兵带队到我市开展第四届对接西部基础教育“百校行”调研活动。

在安期间,调研组先后前往市教体局、安康中学、安康学院、陕西鼎澈膜科技有限公司等地,深入了解一线基础教育发展现状,开展招生宣传、学生实习基地授牌等工作,会见了在安康就业的校友代表,并就数智素养培育、师范生职后发展、师资培训合作、基础教育师生心理健康、校企合作等方面与当地学校、企业展开深入交流。调研组表示,将进一步优化学科布局,创新人才培养模式,着力提高教师教育人才培养质量,为教育强国建设和西部

基础教育高质量发展作出更大贡献。

据了解,多年来陕西师范大学倾情关注支持我市教育改革发展,通过多种渠道和方式为安康教育聚智献策、引贤育才、赋能添力,培养了一代又一代扎根基层、甘于奉献的卓越教师和教育管理者,众多毕业生已成为安康教育战线的中流砥柱。“百校行”活动是陕西师范大学响应国家教育强国建设战略的关键举措。第四届“百校行”调研活动是在前三届基础上的持续发力,今年创新性地提出了“一院对一省”的联络机制,同时着重强化在调研的过程中融入实践活动,力求提升学校服务西部基础教育的品牌力与行动力。

市政协开展“发展新质生产力” 检验检测机构专题调研

本报讯(通讯员 雷莹)6月13日,市政协经科委组织专题调研组,深入我市多家检验检测机构及科研平台一线,就检验检测领域技术能力提升、创新平台建设与科技成果转化等情况开展集中调研。市政协党组成员、副主席郑红丹参加调研。

在市环境监测站、市食药检中心、市质检中心以及市农检中心,委员们详细了解环境、食品、药品及工业产品、农产品相关核心检测能力与实验室建设水平,聚焦其如何为民生安全、产业升级提供坚实技术后盾;在华康检测公司,调研组就第三方检测机构的运作模式、新兴产业检测需求响应、服务企业成效等情况,在技师学院实训专业实训室,委员们察看了技能人才培养与实用技术应用的结合场景。在安康学院,重点调研了富硒食品工程实验室的建设运行,在研项目及检验检测技术成果推向市场、服务地方产业等情况,并详细了解了秦创原安康科技成果转化

转移转化综合服务中心的建设情况、运行机制等情况。

此次调研紧扣“发展新质生产力”主题,通过实地察看、现场交流,委员们了解了全市检验检测体系在技术装备、人才队伍、平台建设及成果转化等方面的现状、优势与面临的挑战。检验检测作为国家质量基础设施的核心要素,其技术能力的先进性、覆盖面的广泛性以及服务产业需求的精准性,对于推动产业向高端化、智能化、绿色化转型、催生新产业、新模式、新动能具有不可替代的基础性作用。

市政协将持续关注我市检验检测能力提升与新质生产力发展的深度融合路径,深入分析调研情况,汇聚委员智慧,形成高质量建言成果,为推动相关领域政策完善、资源配置优化提供有力参考。

市政协经科委、市科技局、市生态环境局、市农业农村局、市市场监管局有关负责同志分别参加调研。

大地增绿、农民增收、企业增效、财政增源

绘就绿富同兴新图景

通讯员 王舒 但汉宁 邱苗

近年来,岚皋县依托得天独厚的自然生态资源,通过科学谋划,扶持引导,发展一批特色种植产业,开拓群众增收渠道,真正实现大地增绿、农民增收、企业增效、财政增源。

唯有牡丹真国色,花开时节动京城。近日,笔者来到岚河镇蒋家关村牡丹苗圃,只见10余名工人正在开展管护工作,将田垄中的杂草清除后,对牡丹苗根部撒施肥料、叶面喷施叶面肥,施肥后的叶片更显舒展肥壮。

牡丹不仅是我国特有的木本名贵花卉,有“花中之王”的美誉,更有极高的药用价值。“成苗育苗后可以移栽5000多亩土地,牡丹的籽可以榨油、根皮蕊皆可入药,花提取后可以作为化妆品原料。”陕西中启农投农业发展有限公司负责人刘永进介绍。

蒋家关村的刘永进在外打拼多年,一直从事中药材相关行业,2024年返乡流转200余亩土地种植了牡丹、芍药、白术、天冬等多种药材,“五一”前后,牡丹、芍药陆续进入花期,近期开始结籽,预计七八月份可以采收。

“我计划把产业园扩建到2万亩,再建立粗加工厂和提取车间。牡丹、芍药、白术的花还具有观赏价值,我还打算往药旅融合的方向发展。”刘永进说。通过“公司+合作社+基地+农户”的模式,蒋家关村不仅盘活了山林土地,壮大了村集体经济,更让当地群众通过土地流转、劳务用工、股份分红鼓起了口袋。

我就在这里务工,年底还有股份分红,一年下来能挣五六万块钱。”蒋家关村村民谢永红说。

作为安康市秦巴医药产业链重点县,岚皋县已培育中药材市级龙头企业2家,经营主体33个、县级中药材示范园区38个、万亩中药材种植示范镇1个、千亩种植示范村9个。

芒种前后,在岚河镇新建村的烟田里,七八名烟农正忙着为烟苗除草、培土。铲除杂草的同时疏松板结的土壤,利于烟苗茁壮成长。

今年主要是培土,烟田里的活多,后续还要打叶、除草、打顶,一天工钱有130块钱,一季烟叶能挣1万多块钱。”新建村村民闫德如说。

2022年以来,新建村已培育家庭农场2个,种植烤烟250余亩。“这几年我们村的烤烟效益一直都比较好,预计今年能收6到7万斤干烟叶,产值在100万元左右。”岚河镇新建村党支部书记杨加茂说。

特色产业绘新篇,沃野田畴展画卷。岚皋县持续巩固提升以魔芋、茶叶、猕猴桃、特色养殖为主导的“4+X”特色产业体系,新增魔芋1.859万亩,新建茶园1.2万亩。2024年,全县4类道地大宗中药材种植面积超过1万亩,石斛、苍术、芍药、天麻、党参、七叶一枝花等品种种植面积1万亩,中药材总面积超10万亩。今年种植烤烟5000亩,总收入预计可达1700万元,实现税收350万元。

